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江見３地区学校施設等統合整備検討委員会第７回会議会議録

１ 日 時 平成26年1月24日（金） 19時から20時50分まで

２ 場 所 鴨川市ふれあいセンター ２階研修室

３ 出席者

（1）江見３地区学校施設等統合整備検討委員会委員

委員長 久保 正二、副委員長 斎藤 剛

本吉 淳二、庄司 里美、安西 孝之、石渡 嘉一、山口 眞一、川上 一之

佐粧 等、若月 由実、原 由美子、中村 貴生、八代 栄、長谷川 裕一

松下 綾子、山口 裕伸

（2）市出席者

教育長 野田 純、教育次長 蒔苗 茂、学校教育課長 前田 惠美子

福祉課長 羽田 幸弘、学校教育課課長補佐 長谷川 幹男

福祉課課長補佐 石井 宏子、学校教育課総務係長 唐鎌 孝行

学校教育課学校環境整備係長 桐木 勝、学校教育課主任技師 鈴木 一雄

４ 次 第

１ 開 会

２ 教育長挨拶

３ 議 事

（１）校名及び園名の公募結果及び選考について

（２）その他

４ 閉 会

５ 会議内容

別紙のとおり

６ 会議の傍聴者等

傍聴者４名
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１ 開 会

（午後７時開会）

（配付資料の確認）

唐鎌学校教育課総務係長

本日の会議ですが、16 名全員の出席となり、半数を超えておりますので、委員会設

置要綱第５条第２項の規定により、会議を開催いたします。また、会議につきましては

前回同様、公開とさせていただき、会議録作成のために録音をさせていただきますので

よろしくお願いします。

本日、傍聴を希望される方が３名お見えになっております。よろしくお願いします。

それでは、ただ今から江見３地区学校施設等統合整備検討委員会第７回会議を開会さ

せていただきます。始めに、野田教育長からご挨拶を申し上げます。

２ 教育長挨拶

野田教育長

今年初めてお目にかかる方もあります。あけましておめでとうございます。

今日で第７回の会議ということになりました。昼間は暖かかったのですけれど、夜に

なるとだいぶ冷えて参りました。また、会場が変更になったということにもかかわらず、

全員お集まりいただきましてありがとうございます。

今日の会議の中心となるものは、これまでにまとまりました校名及び園名の公募結果、

それをもとに校名、園名を決めていただきたいというふうに思います。次回に持ち越す

ことなく、できれば今回で決定していただきたいというふうに考えます。

それぞれ多くの地域の人たち、また鴨川市内、市外の人たちから応募がありまして、

このような結果にまとまったわけでございます。ご審議をよろしくお願いしたいと思い

ます。本日はご苦労様です。

３ 議 事

唐鎌学校教育課総務係長

続きまして、会議次第の３、議事に移らせていただきます。以後の進行は、久保委員

長にお願い申し上げます。よろしくお願いします。

久保委員長

それではただ今から、議長を務めさせていただきますので、委員の皆様、ご協力よろ

しくお願いします。

また、本日の会議につきましては、お手元にお配りしてございます、会議次第に沿い

まして、進めさせていただきますので、ご了承お願いします。

次に、本日の会議録の確認をしていただく委員を決めさせていただきます。本日は、

川上一之委員を指名させていただきます。川上委員、よろしくお願いします。

それでは、議事に移らさせていただきます。

まず、議事の（１）校名及び園名の公募結果及び選考について、でございます。今回、
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会議通知と一緒に事前に資料配付がありましたので、皆さん目を通してきていただいて

いるのではないかと思いますが、まず、校名及び園名の公募結果について、事務局から

説明をしていただきます。それでは事務局お願いします。

長谷川学校教育課長補佐

それでは説明させていただきます。座って説明させていただきます。

第５回及び第６回会議で江見３地区統合施設の校名及び園名の募集方法を審議いた

だき、平成 25 年 12 月 15 日から平成 26 年１月 14 日までの１か月の応募期間を設けま

した。応募対象は、鴨川市内に住所を有する方、または江見地区に愛着のある方で、年

齢、性別は問わないこととし、小学校名と幼稚園、保育園の名称を１枚に記載するよう

にいたしました。

また、周知方法は、広報かもがわ及び市ホームページでお知らせをし、江見３地区に

つきましては、区長さんのご協力をいただき、各家庭に戸別配布をすると共に、小学校

では児童、保護者へ個別に配布し、幼稚園、保育園には、保護者用に園へ応募用紙を置

かせていただきました。また、回収箱を設置しました所にも、応募用紙を置かせていた

だいたところでございます。

それでは、事前配付いたしました資料が、小学校の校名と幼稚園、保育園の園名の２

種類ございましたが、１枚で見やすいようにＡ３サイズに調製させていただきましたの

で、本日配付しました資料の江見３地区統合小学校の校名公募結果をご覧下さい。

１枚目の資料は、左側に応募が複数あった名称の一覧で、右側が単数の一覧でござい

ます。応募総数は 301 件ありました。区分けとしましては、既存の小学校と同一の名称、

３校合わせた統合に関する名称、その他とし、応募数の多い順にまとめさせていただき

ました。

既存の小学校と同一の名称では、江見小学校が 94 件で、備考欄に記載のございます

平仮名表記の６件を含んでおります。江見学園では５件、曽呂小学校では３件、太海小

学校の名称が２件であり、既存の小学校と同一の名称が良いとした方が 104 件あったと

いうことになります。

３校を合わせた名称では計 21 件、その他では嶺岡小学校が 36 件、ほか 19 の名称で

91件あり、複数の応募があった名称の合計が 216 件、右側の単数の名称の合計 85 件を

合わせますと、応募総数の 301 件となるところでございます。以上が小学校名の応募集

計結果でございます。

続きまして、幼稚園、保育園の園名公募結果資料をご覧下さい。２枚目になります。

小学校と同様に左側が複数の応募があった名称、右側が単数の名称で、一覧でございま

す。応募総数は 224 件ございました。欄外に記載がございますが、応募は１枚の用紙に

小学校名と幼稚園の園名を記載することとしましたが、小学校の名称だけ記載があり、

幼稚園、保育園名には記載が無かったものもありましたことから、応募総数が 224 件と

なっております。

区分けとしましては、小学校と同様に既存の名称を使用、その他となっております。

太海は統合の名称は単数であったために、右側に記載してございます。

江見の名称使用では、江見が 65 件、ほか３名称で計 71 件、曽呂が２件、その他が

69件であり、複数の合計が 142 件。小学校と同様に単数の名称の 82 件を合わせますと、

応募総数は 224 件となります。以上が名称募集結果でございます。

本日は、統合小学校と統合幼稚園、保育園の名称の絞込みをしていただき、その後、

候補名称各１点について、今後６月開催予定の市議会へ、小学校、幼稚園、保育園それ

ぞれの設置条例改正案を上程していくことになります。委員の皆さまのご検討をよろし

くお願いします。以上です。
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久保委員長

ただ今事務局の長谷川補佐から統合小学校の校名についての公募結果、幼保一体型施

設の園名についての公募結果について、それぞれ説明がありました。

始めに、統合小学校の校名について検討したいと思います。公募結果では、江見小学

校という名称が一番多かったということですが、募集用紙にも説明されておりますよう

に応募が一番多い名称に決定するわけではないという取扱いでございますので、皆さん

のご意見を伺っていきたいと思います。それではいかがでしょうか。

なかなか言いづらいところがあって、口火を切るのが難しいかとは思いますが、誰か

勇気を出して、いかがでしょうか。

そうでなければ、こちらから指名をさせていただきましょうか。

中村委員

すいません。投票した人の内訳が、江見地区が何人とか、太海地区が何人とか、曽呂

地区が何人だというのは、分かるのですか。

長谷川学校教育課課長補佐

一番多くの応募があった江見小学校の名称になりますと、内訳としまして通学区の区

域内の一般の方、区域外の方、市外の方という形で区分けをさせていただきました。

その中で、各地区がどれだけなのかということになりますと、江見地区が区域内の一

般の方と小学校児童を合わせますと 46 人、太海地区が一般、小学校児童を合わせて７

人、曽呂地区が一般、小学校児童を合わせて 25 人です。

久保委員長

という説明ですが、いかがでしょうか。

長谷川委員

江見３地区の統合小学校の校名公募ということですが、各小学校がその地区の名前が

付いてますよね。長狭の方だったら、昔は大山小とか吉尾小とかでしたけど、今は長狭

学園と言う名前で、長狭地区の学校だと言うことが分かります。

その地区を表していて、その校名を聞けば、この辺にある学校だと分かるような形に

なっていると思うのです。このアンケート結果を見ても、最終的にはこの地区が旧江見

町、江見地区ということで、この結果だと思います。だから旧江見中学校もそういった

形で名前が付いていたと思うのです。

この地区は、江見３地区と言われるように、みんなが分かりやすい形は江見だと思い

ます。ただ、私は江見地区の人間ですから、こういうことを言うと少し誤解されるかも

しれませんが、みんなが分かりやすい形としては江見ということで、このアンケート結

果に出ているのではないかと思いますので、江見小学校という形で良いのではないかと

思います。後に江見何とか小学校とか付けても良いと思うのですが、基本的には江見と

言う名前を付けた方が、小学校自体が分かりやすいと思います。

久保委員長

江見小学校が良いということですね。

それに続く言葉があっても良いけど、江見小学校が良いという、長谷川委員のご意見

がありました。そのほかの方々どうでしょうか。

３地区からも江見小学校という名前が挙がっているということ、また、今説明があり
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ましたけども、旧江見町であったり、江見中学校であったり、40年、50年という歴史、

江見中学校にしても 40年間はありましたし、卒業生も 60 歳近くになっているのではな

いかと思います。

皆さんのご意見を伺って、この委員会として候補を１つに絞っていきたいと思います

が、いかがでしょうか。

山口（裕）委員

会議の流れでどうなったか分からないのですけど、当初はやはりほかの小学校の校名

を使うと、なかなか決まらないのではないかということで、なるべく江見、太海、曽呂

という名称は、使わない方が良いのではないかという意見が出ていたと思うのです。

しかし、そう言っているとなかなか決まらないので、まずこの場で、既存の小学校と

同一名称を使った方が良いのか、それとも全く違うものにした方が良いのか、どちらか

に絞ってしまった方が決まりやすいのではないかという気がするのです。それで既存の

小学校の名前は使わないということになれば、そのほかの名称に絞られると思うのです

がどうでしょうか。

久保委員長

前の話の時は、既存の小学校名は使わないということで議論を進めていきましたが、

でもそうではないだろうということで、既存の名称も含めて、幅広く聴いていきましょ

うということで、公募したと思いますので、この場では既存も、新しい名称も両方あり

という全体の中で、一つに絞っていくという考えで、ご意見をいただきたいと思います。

蒔苗教育次長

よろしいですか。今、委員長がおっしゃったことと被るのですけども、募集要項と言

いますか、前回皆さんの了解を得て、その上で広く鴨川市内、あるいは愛着を持ってい

る方ということで、募集をさせていただきました。その時にはこの会議の中では、そう

いう意見が出た時もあるのですが、この皆さんに了解を取って、お出しした募集要項を、

もう１回見てみますと、今現在使っている学校名を使わないであるとか、そういう文言

は１つも入っておりません。

ですから会議の過程ではそういう話が出たかもしれないけども、結論としてはそうい

うことには至っていない。つまりこの要項を見て多くの皆さんが応募してくれたわけで

すので、それはそれで尊重していただいた方が良いのではないかと思います。以上です。

久保委員長

わかりました。それでは、せっかくの機会ですから、この結果を見て本吉委員から順

番に一言ずつ、ご意見を伺いたいと思います。

本吉委員

それでは、私の方から先に。この結果を見まして、私は江見小学校の校長なのですけ

れども、全体的に江見が良いのかなと思います。もし、ほかを使うのならば、私は嶺岡

小かなという意見です。

結論からすると、これだけの方、94 名の方が希望しているのだから、私は江見小学

校で良いと思います。

久保委員長

ありがとうございました。それでは庄司委員どうでしょうか。
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庄司委員

同じく、これだけ 94 票もあり、数ではないということは確かなのですが、地域の方

の中には江見地区ということで定着もしているので、江見という名前が良いのではない

のでしょうか。私のところに委員だと思ってわざわざ言いに来る方もお年寄りの方でい

らっしゃったという経緯もあるので、江見小で良いのではないかと思います。

もし、そうでなければ嶺岡かなということも、校内では話し合いをしていました。

久保委員長

ありがとうございます。それでは、斎藤委員お願いします。

斎藤副委員長

このアンケートの結果を見て、江見小が 94 件。次いで、単数の応募で江見という名

前が付くものが 10 件。そうすると応募総数の３分の１が江見と付いているので、江見

小学校、もしくは江見なんとか小学校が良いと思います。江見嶺岡小学校でも良いです

し、そういうふうにした方が良いのではないかと思います。

久保委員長

ありがとうございます。それでは、安西委員どうですか。

安西委員

３校ありますので、江見を頭に持ってくるにしても、３校合同という名前が付けられ

たら良いかなと思います。

久保委員長

ありがとうございます。石渡委員どうでしょうか。

石渡委員

結果から見まして、江見か嶺岡かと思います。江見なんとかと付けるよりも、自分と

しては江見なら江見、嶺岡なら嶺岡。江見なんとかよりも、江見なら江見だけの方が分

かりやすいと思います。

久保委員長

ありがとうございます。それでは、山口（眞）委員どうですか。

山口（眞）委員

結果を見てびっくりしたのですが、江見が 94 票。何か組織票が入ったのかなと思う

くらいに、大勢の方の票が入ったなという感じを受けています。

私も江見小学校が良いと思うのですけれども、あえて言うなら新を付けて新しい江見

小学校という形でも良いのかなというような気持ちもあります。単数の応募の中にも、

新江見小学校というのが載っていますけれども、これも新と付けることで新しくして良

いのかなというような感じでもいます。

江見という名前を残すということでお願いします。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、川上委員お願いします。
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川上委員

江見というのは、江見地区ということで馴染んでいる言葉ですから、特に支障は無い

のですけれども、できれば私どものような太海地区としては、ほかの名前も考えてみた

いというところです。今ここに例がある中から挙げますと、例えば嶺岡小学校。ただ嶺

岡小学校というと、歴史的には嶺岡牧の野続き村ですから、曽呂村も、太海村もね。そ

ういう意味では、嶺岡というと領域が狭すぎるのです。確かに東西には長いのですけれ

ども、そういう意味では、嶺岡の南で嶺南と使いたいところなのですが、残念ながら嶺

南という名前の学校が既に房州のどこかにありますよね。そういうことから、２番煎じ

ではみっともないということで、そうすると、当たり障りの無いところで鴨川南小学校

などというのは私は良いかなとも思うのですけれども、今、皆さんほとんどが江見小で

語られていますので、もう既に馴染んできている地名ですから、それはそれで良しとし

ますけど、考えるのであれば、今言った嶺岡、鴨川南、嶺南という校名が、良いと思い

ましたから申し上げました。以上です。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、佐粧委員お願いします。

佐粧委員

私は曽呂地区なのですが、当初、私もどちらかというと新しい校名の方を考えていま

したけれども、実際に曽呂地区で皆さんに聞いてみたところ、やっぱり新しい校名より

も江見を付けた方が良いのではないかと言う意見が多数ありました。

また、募集の結果としても曽呂地区の人の中に 25 人も江見小学校に応募した方が入

っていますから、やはり曽呂地区の方でも分かりやすい江見という名称を付けた方が良

いのではないかという意見がありましたので、私としても、江見小学校、もしくは嶺岡

小学校が良いのではないかというふうに思います。以上です。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、若月委員どうでしょうか。

若月委員

皆さんと同じような意見になってしまうのですけれども、やはり江見地区という言葉

はとても馴染んでいますし、外からほかの方のお話を聞いた時にも、江見地区だから江

見小で良いのではないですかというような声をいくつか聞きました。

でも、もし江見地区ということで引っ掛かりがあるのだとか、少し使いにくいという

ことであれば、私も嶺岡小学校と思ったのですが、やはりイメージ的に嶺岡と言うと山

の奥の方のイメージがしてしまったのです。

それで、先ほど嶺南という言葉も浮かんでいたのですが、やはり嶺南だと二番煎じと

言うのを今聞きましたので、それもまずいかということを思いました。

でも、何だか南という言葉には明るいイメージがあるので、もし江見を使わないとな

れば、嶺岡南みたいな形だと明るいイメージがあって良いかなという気がしました。

それでも、やはり江見地区という言葉がもう定着しているかなという気がしますので、

やはり江見小学校が良いのかなというような気がしています。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、原委員どうでしょうか。
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原委員

結果だけ拝見しますと、やはり皆さん地域に根ざした名前を希望しているのかなとい

うことが感じられます。そうなりますと、やはり江見小、それから南という文字も私の

頭の中にはあるのですが、その辺りなのかなという気がいたします。

久保委員長

ありがとうございました。それでは中村委員お願いします。

中村委員

私はこの投票結果から、江見小で良いと思います。先ほど投票結果の地区別の内訳を

聞いたのは、江見地区からの投票がものすごく多かったら江見小は除こうかなと思って

いたのですが、江見地区から応募した人もそんなに多くないですし、90 何票が江見小

に入っているって言うことは、よその地区からも江見小に投票している人がいるという

ことだから、江見小で良いのかなと今思いました。

久保委員長

ありがとうございました。八代委員お願いします。

八代委員

ここに来るまで、事前配付の結果だけを見たときに、江見小学校という結果にはすご

く疑問がありました。私は曽呂地区だったので、江見小で１本になってしまうのかとい

う気持ちがあって、まだ少しあるのですが、嶺岡小学校か、もしくは江見嶺岡小学校と

いう案を考えました。

ただ、皆さんの意見もとても分かるし、江見小学校がシンプルで一番分かりやすいの

だろうなとも思うのですけれども、ほかの人たちは、いろいろ地域に根ざした名前を、

１票の人たちもいろいろ考えてきてくれているので、やはり江見に決まりましたという

よりも、何か他の名前を考えた方が良いのかなと思いますので、嶺岡の方が良いです。

久保委員長

ありがとうございました。長谷川委員どうでしょうか。

長谷川委員

先ほども言ったのですが、この江見小学校の江見というのは、江見と太海と曽呂と言

う場合の江見と言うよりも、大きく江見地区と言った時の江見というので捉えて、今ま

でも多分そうだったと思うのですが、それが分かりやすいのかなという気がします。

ただ、せっかく募集したので、その後に何かを付けても良いのかという気はしますけ

ども、基本的には江見小学校という形が良いと言う意見です。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、松下委員お願いします。

松下委員

私も単純に江見小学校が分かりやすくて良いと思います。江見中学校も無くなってし

まったし、小学校も無くなってしまうと、少し寂しいという感じがしますので、江見小

学校で良いと思います。
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久保委員

ありがとうございます。それでは、山口（裕）委員お願いします。

山口（裕）委員

この応募があった数を見ると、江見小学校が 94 票挙がっていますけど、実はそれ以

外の方が 91 票、半分か同レベルぐらいが違う小学校名でも良いのではないかという方

がいると思うので、票数はバラバラなのですが、私としては、それ以外の名称の方が、

新たに付けるのであれば良いかなと思います。

久保委員長

分かりました。ありがとうございました。

この応募結果と同じような割合で、皆さんの全体の意見としては、単純に江見小学校

が一番多かったかと思います。続いて江見何とか小学校、あるいは嶺岡南小学校とか、

嶺岡何とか小学校とかです。

そういう意見が出ていましたが、地域に根ざして、親しみがあって分かりやすい名称

ということで、旧江見町だったり、あるいは江見中学校があったということで、だいぶ

親しみがあり、江見、曽呂、太海も含めて、江見３地区というような、そういうふうに

浸透しているということからも、そういった意見が多かったように聞きましたけれども、

これから１点に絞っていかなくてはいけません。

皆さんいかがでしょうか。

この委員会として、意見を１つに決めていかなくてはいけないということがあります。

江見小学校という意見が多かったと思いますが。

長谷川委員

少し聞きたいのですが、長狭学園はなぜ、学園なのですか。長狭学園ですが、中学校

と一緒だからですか。

野田教育長

それでは、以前に、長狭学園にいた蒔苗次長がお答えいたします。

蒔苗教育次長

その学校にいた関係でお答えいたしますが、長狭学園という最終的な校名に決まるま

でに、いくつかの議論がありまして、最終的に小中一貫校、なんとか学園という話もあ

りましたけれども、先ほどから出ていますけれども、個人的な思いはともかくとして、

この前長狭群（ごおり）の話が出ていたように、あの地区に長狭という言葉が、しっか

りと根付いていたわけです。

ですから、長狭中学校と長狭小学校、１つのところに、一体型の施設ができるという

ことで、長狭の地名は外せないとなった。それはもう、早く決まったのです。

それで、小中一貫校ですから、それが分かるような、今までの学校とは違うのですよ

というような、意味合いを持たせたいという委員さん方の思いがありまして、その１つ

の案として、学園、という名称が出てきました。

小中一貫校長狭学園というふうに、通称で良いだろうというような、決定の経緯がご

ざいました。

ですから、先ほどから出ているように、江見、太海、曽呂とあるのですけれども、委

員長が先ほどから言っておりましたけれども、広く、江見地区という言葉が、あるいは
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意味が、おそらくここにいらっしゃる委員さん以外の地域の人からしても馴染んでいる

のかなという、そのような感じもするのですけれども、長狭学園についてはそういう経

緯がございました。

長谷川委員

あそこは、幼稚園、保育園は一緒ではないのですか。

蒔苗教育次長

一緒ではないです。

野田教育長

正式には、長狭小学校、長狭中学校です。両方一緒にすると通称長狭学園です。

蒔苗教育次長

小中一貫校ということを皆さんに分かりやすく伝えるために、何とか小学校、何とか

中学校と言うのが正式名称なのですけど、そうではない通称という意味で使います。

久保委員長

それでは、一つに絞っていくとなりますと、やはり一番多かったのが、江見小学校と

いうことになると思いますが、そういう方向で進めていってもよろしいでしょうか。

もし、それについてそうではないだろうと言うご意見がありましたら、お願いします。

斎藤副委員長

やはり昔からの江見小というと、おじいさんやおばあさん、みんなが思い浮かぶ小学

校名なので、分かりやすい方が良いと思います。

ですから江見小でよろしいのではないかと思います。

久保委員長

どうしてもやはり江見小ではまずいと、そういうご意見がありましたら、お伺いした

いと思います。どうでしょうか。一応この委員会として候補を１つに決めなければなら

ないということがありますのでよろしいでしょうか。

それでは、江見小学校ということで、どうでしょうか。

なかなか全員一致という訳にはいきませんので、そういう部分はありますが、どうで

しょうか。

中村委員

長狭の施設は本当の名称は長狭幼稚園、長狭保育園という名前があるのですよね。本

当の名前は長狭中学校ですよね。あそこでは、それを通称で長狭学園と言っているので

すよね。

野田教育長

小学校と中学校を合わせた名称として通称が長狭学園です。

中村委員

長狭学園なのですよね。そうですよね。
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蒔苗教育次長

今回の場合、この場所には、通称は馴染まないと思います。１つの小学校、１つの幼

保一元化施設ですから。先ほど言ったように、長狭の場合は小中一貫校ということで、

正式名称は長狭小学校、長狭中学校なのですけれども、この一貫校を皆さんによく知っ

てもらう為に、小学校、中学校という両方の名前を使わずに、それでは長狭学園にしま

しょうということで通称を使っている訳でして、今回の江見地区の統合小に関しては、

通称は馴染まないのではないかと思います。正式名称１本で、行くべきだと私は考えて

います。

久保委員長

それでは、統合小学校の校名について、本委員会として決めていかなければなりませ

んので、決を採るというか、いくつか候補を挙げて、手を上げてもらいますか。

江見小学校かそれ以外かということで。

それでは、江見小学校でよろしいという方は、挙手をお願いしたいと思います。

（挙手 11名あり）

中村委員

委員長、候補として江見小と何があるのですか。候補名として。

久保委員長

まずは、江見小を聴いてみて。

中村委員

次の候補は、何なのですか。学校名は何なのですか。

久保委員長

次は、嶺岡小学校ですかね。

中村委員

嶺岡ですか。江見小学校と嶺岡小学校ですか。

久保委員長

そうですね。

山口（裕）委員

すいません。もう１つ付け加えて欲しいのは、江見地区で新しく統合する小学校とい

うことですので、江見の新しい小学校ということで、江見の何とかという案も１つ追加

してもらいたいと思うのです。

久保委員長

江見何々小学校という形ですか。

山口（裕）委員

江見を付けるか、それ以外の名前かということでお願いしたいです。
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久保委員長

今のところ江見小学校か江見に何かを付け加えた名前か。あるいは嶺岡小学校か、嶺

岡南小学校あたりが候補に挙がっています。

いずれにしても、１つに決めていかないと行けないので、とりあえず江見小学校か、

江見に何かを加えた名前、例えば、新江見小学校とか、江見何とか小学校とか、江見と

いう名前に何かを付け加えた形とするかですが。

いかがでしょうか。

とりあえず、先ほど江見小学校で聴いた段階で、11 名いましたので、多数決になり

ますけれど、全会一致にはなりませんが、江見小学校ということでいかがでしょうか。

いずれにしても、最終的に多数決ということで決めざるを得ません。いろいろとご意

見があると思います。本当は、全会一致で何とか小学校というのが決まれば一番良いの

ですけれど、なかなか全会一致という訳には行かないようですのでどうでしょうか。

（しばらく委員同士の話し合いあり）

それでは、江見小学校に賛成する方が 11 名いましたので、一応、この委員会として

は、江見小学校を候補として教育委員会に回答したいと思いますが、いかがでしょうか。

（賛成の声あり）

全会一致という訳には行きませんでしたけども、江見小学校を統合小学校の候補名に

選定したいと思います。

なお、今後のスケジュール見通しの中で説明がありましたが、本委員会で校名を選定

して、直ちに決定という訳ではなくて、あくまでも候補を選定したという形になります。

今後、市の６月議会に統合小学校の校名を諮って、設置条例の改正を行って決定してい

くという、そういう流れになっているということです。

それでは、続いて園名について検討を行いたいと思います。

小学校と同じように、江見の名称が一番多かったという結果ですが、皆さんご意見を

お願いしたいと思います。

長谷川委員

少し聞きたいのですけど、これも先ほどの学園の話と一緒で、この幼保一元化施設の

中に幼稚園と保育園、両方の名前を付けるという事で良いのですよね。

蒔苗教育次長

統合小学校と同じように、これから平成 27 年度に開園を迎えようとしているこの江

見３地区の統合幼稚園、保育園。このような一体型の施設というのは、今現在鴨川市内

においては３つあります。１つは、西条で、もう１つは長狭、３つ目は小湊ということ

になります。このような施設のことを通常、こども園と呼ばせていただいております。

そうではないところは、例えば、鴨川幼稚園、鴨川保育園と呼んでいますけども、こ

ういう一体型の施設については、鴨川市においては、長狭こども園、西条こども園とい

うふうに、今現在呼ばせていただいていますので、江見の場合もそのようになるかと思

います。

今回この場で、頭にどの名称を付けることになるか分かりませんけれども、市におい

ては、そのような通称を付けさせていただくことになりますので、ご了解ください。

松下委員

すいません。私の本当に個人的な意見なのですけれど、この集計結果を見ていると、

なのはなが、すごく良いと思いました。鴨川市の花が菜の花ですし、何か明るくて優し

い感じがして良いなと思いました。
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久保委員長

ありがとうございます。

この名称は、最後にこども園と付くのですか。なのはなこども園という形になるので

すか。

蒔苗教育次長

こども園は、通称ということになるのですが、正式名称としては、今のなのはなの場

合で言えば、なのはな保育園、なのはな幼稚園になります。これが正式な名称でござい

ます。

ですから園名がなかよしになろうが、江見になろうが、嶺岡になろうが、それが保育

園と幼稚園に付いているということで、ご理解いただきたい。

久保委員長

正式名は、それぞれに幼稚園、保育園が付いて、こども園というのは通称になるので

すか。あるいは、両方とも合わせて、幼稚園、保育園を合わせて、なのはなこども園と

いう使い方をするということなのですか。

安西委員

小学校と幼稚園、保育園が同じ所にできるので、江見学園というのは、だめですか。

小学校も幼稚園も一緒で、江見学園という名称です。長狭学園とは違って、正式名が江

見学園とする考えです。江見という名前を付けるのであれば、そういうこともできるか

なと思いました。

蒔苗教育次長

いろいろな考え方があろうかと思いますが、学園というイメージからすると、そこに

保育園があるとか、幼稚園があるという事は、なかなか想定が難しいです。全国的に学

園という名称を使っている施設がたくさんある訳でございますけど、その現実は、小学

校であったり中学校であったり、義務教育以上のそういう学校施設の名称として使われ

ることが、ほぼ 100％でございますので、お気持ちは分かるのですけど、これが広く外

へ情報発信をしていく時に、情報を捉える方々は、かえって混乱を招きやすいというこ

とになろうかと思います。

お気持ちは分かるのですけれど、現実的に言えば、これは難しいかと思います。

久保委員長

それでは、それ以外にどうでしょうか。

野田教育長

私は、投票数の一番多い名前で必ずしも決定しないというような、この会の狙いがあ

ったかと思いますが、これについては、投票の多い名前が、いわゆる僅差で３つくらい

あった時に、その時に一番多い投票を選ぶのではなくて、話し合って決めるというイメ

ージがあったのです。

今回、３００余名という応募者のアンケート結果が、ここにあるということ。その結

果が、大差であるという事を考えたうえで、やはり考えていかなければいけないのでは

ないかと思います。そうしないと投票した人が、これだけの数いたという事があります。

委員の皆さん方も僅差で３つくらいあったならば話し合って決めると思いますが、でも
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実際には、これだけの大差があるという事を考えた時には、この資料をもとに話し合う

べきではないかと思うのですけども、いかがでしょうか。

久保委員長

この投票結果というのを受けて、この委員会になると思いますので、幼稚園、保育園

についてもやはり江見という名前が、かなり多かったということですが、小学校の校名

は、今、江見小学校ということで決まりました。

斎藤副委員長

このアンケート結果の資料というのは、インターネットで見れますか。一般の人が見

ることができるようになるのですか。アンケートの結果です。それは出すのですか。

前田学校教育課長

会議資料については、お配りしたものと同じものが、インターネットで見れます。

斎藤副委員長

見ることができるわけですね。分かりました。

久保委員長

この応募結果を尊重すると、江見幼稚園、江見保育園というのが順当なところだと思

いますが、どうでしょうか。

佐粧委員

小学校の校名が江見小学校で決まったので、保育園、幼稚園については、江見何とか

保育園とかそういうふうに付けた方が良いのではないですか。

その中でも、先ほどあったように江見なのはな保育園や幼稚園とかが良いと思います。

ただ江見小学校、江見保育園とだけ付けるのでは何か寂しすぎるし、素直にそういうふ

うに決まるのだったら、別にこういう会議で、いろいろ討論しなくてもいいし、せっか

くここまでいろいろな意見を皆さんからもらったのですから、例えば江見なのはなとか

江見なかよしとか、何かそういう名前を付けてあげた方が良いのではないかと思います。

小学校が、江見小学校で終わるのだったら、幼稚園、保育園ぐらいは、江見何とか幼稚

園などと付けてあげた方が良いのではないですか。

久保委員長

ありがとうございました。これは一通り意見を聴いてみたいと思います。

本吉委員からお願いします。

本吉委員

先ほどのの流れからいくと、江見になるのかなとは思っていたのですけど、当初、私

はなのはなも可愛いかなと思っていました。

ですから、もし、私が入れるのだったら、なのはなが入っても良いかなと思いますし、

江見なのはなというのも１つの考えかなと思います。

流れとすれば、可愛く付けたいなという考えがあります。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、庄司委員。
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庄司委員

江見小学校が、同じ敷地内なので、私は、同じ江見こども園で良いのではないかと思

います。ただ、平仮名でえみと付けるのも可愛いなというように思いました。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、斎藤委員。

斎藤副委員長

私も江見幼稚園、江見保育園か、例えば江見何とか幼稚園と付けたいです。

一応投票結果を見て、江見何とかを付ける形か、江見だけでいくかの方が良いと思い

ます。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、安西委員。

安西委員

せっかくこれだけ応募が来ているので、江見何とかと付けた方が良いと思います。

久保委員長

ありがとうございます。それでは、石渡委員。

石渡委員

小湊は小湊幼稚園、ひかり幼稚園でしたか。

前田学校教育課長

ひかり保育園です。

石渡委員

ひかり保育園ですか。保育園は、ひかりだったのですね。こども園になると、小湊こ

ども園となるのですか。

野田教育長

あそこの場合は、通称はないです。

石渡委員

通称はないのですか。

野田教育長

元々あったひかり保育園と小湊幼稚園、これが一緒になったのです。

幼保一体型の施設なのですが、ひかり保育園と小湊幼稚園です。

石渡委員

通称は、小湊こども園なのですか。

羽田福祉課長
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小湊の場合、通称は付いていないです。

なぜかと言いますと、実は、別々の建物が、建っていて、小湊幼稚園とひかり保育園

で、やってきていたのです。そこを廊下で繋げて、一体化施設として活用しますという

やり方をしましたので、元々が別々の建物で、廊下で繋がっただけ、渡り廊下を整備し

ただけなので、特に通称は付けていなかったということです。

それから西条、長狭につきましては、一体化施設として造り直したということがある

ので、通称を使っておりまして、幼稚園と保育園が１つの建物の中に存在するという状

態になったので通称があり、１つの通称みたいな言い方がないと、何かバラバラな状態

で、１つの建物の中に、２つの組織があるみたいになりますので、通称を使ったという

ような経緯があります

石渡委員

幼稚園と保育園は別の名前でも構わないのですか。

野田教育長

小湊の場合だけが特殊だったのです。保育園自体の統合があったのだと思いますよ。

羽田福祉課長

そうです。元々の統合があったのですね。

野田教育長

ほかは大体その地区の名前を付けています。

石渡委員

それで、ひかり保育園があるので、なのはな保育園とかも良いのかなと思ったのです

が、自分の場合は、江見何とかとは付けないで、なのはなだけとか、江見だけとかの方

がすっきりしていて良いのではないかと思います。

江見こども園なら、江見こども園、なのはなこども園なら、なのはなこども園が、自

分としてはすっきりしていて良いかなということです。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、山口（眞）委員。

山口（眞）委員

私はシンプルにいきたいと思います。江見だけで結構です。

久保委員長

ありがとうございます。それでは、川上委員。

川上委員

応募された名前の中には奇抜なものもありまして、話題を一気にさらうような名前も

良いかなと思うこともあります。時間が経てば、馴染んできて良い学校名ができたとい

うことになろうかと思いますけど、そうは言っても今ここに出ているのは、平凡な名前

ですからね。そこまでないように見受けますので、江見で良いかと思います。

久保委員長
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ありがとうございます。それでは、佐粧委員。

佐粧委員

江見保育園と、ただ江見だけを付けるのでしたら、江見は平仮名の方が良いのではな

いかと思います。例えば、江見なのはな、と付けるのでしたら、江見は漢字で、平仮名

のなのはなを付ける感じです。

江見だけなら、かえって幼稚園や保育園は平仮名のところが結構多いので、江見は漢

字ではなくて、平仮名で付けてあげたらどうですか。

久保委員長

ありがとうございます。それでは、若月委員。

若月委員

やはり、同じ敷地内にあるということで、江見が良いかなと思います。

なのはなというのもとてもかわいくて響きも良いのですが、江見なのはなとなると園

名にしては長くなってしまうのかなと思います。

鴨川市立江見なのはな幼稚園とか江見なのはな保育園という形になってしまうと、園

名としては少し長いかなという気がしますので、やはりシンプルに江見で良いのかなと

いう気がします。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、原委員。

原委員

江見地域と考えて江見小学校、その近くにあると考えると江見こども園という形で構

わないのかなという気がします

久保委員長

ありがとうござます。次は中村委員。

中村委員

考え中です。

久保委員長

それでは、八代委員。

八代委員

今の話でいくと、長狭こども園は前の小学校を改修とか、西条こども園も今まであっ

た保育園の隣に整備したとかで、新しく建ててもらうのは、この江見が初めてで、これ

だけきれいなものを造るのですから、あえて江見の名前に戻すのではなくて、ほかの地

域の人も来てもらえるようなところとして、ほかとは違った可愛い名前を付けてもらい

たいと思います。可愛くなくてもいいのですが、行きたいなとか、どういうところかな

と思われるような名前、名称であってほしいと思います。

久保委員長

具体的には、何かありますか。
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八代委員

個人的には、なのはなも小学校の応募結果にあったので良いかなと思います。鴨川市

として考えても良いと思います。ほかには、スマイルなども良いと思いますが、だめで

しょうか。あとは、えがおとか、よその地域にもあるのかもしれないのですけれども。

たくさんの園児に江見３地区以外からも通ってもらった方が良いのではないかと思

うので、江見の名前に固執するよりも、もっとアピールしていってほしいと思います。

久保委員長

ありがとうございます。それでは、長谷川委員。

長谷川委員

小さい子を対象とした施設なので、ソフトな感じの方がいいのかなという気はします

が、統一したイメージというとどうしても江見となってしまうのかと思います。

江見小学校の所で、建物は別でも一連の敷地内にあると考えると江見という形になっ

てしまうのかなと思います。

でも、個人的には、先ほど、ひまわりとか、なのはな幼稚園、たんぽぽ保育園とか良

いと思ったのですけど、たんぽぽとか、あやめとかは、組の名前で使っていることが多

いので、それと被ってもいけないのかなという気がします。

なかなか答えが出ないのですが、一般的には小学校と合わせてという形にどうしても

なってきてしまうのかなという気がします。

名前はそれにして、その後、こういうようにやっていってもらいたいと言う想いを、

次のステージの時に、また伝えていけば良いのかなという気がします。

久保委員長

それでは、江見でということですね。

長谷川委員

そうです。

久保委員長

最終的には江見ということですね。それでは、松下委員。

松下委員

私はやはりなのはなか、江見なのはなが良いかなと思います。小学校から義務教育に

なるので、江見小学校というと少し堅い感じで良いのですが、保育園だと他の地区から

も来るので、江見地区には限らないのですよね。ですから、やさしい感じで、もう少し

ゆるくても良いのかなという感じがしています。

江見と付けるのは良いのですけれどもね。

久保委員長

ありがとうございました。それでは、山口（裕）委員。

山口（裕）委員

僕も同じ意見で、小学校と同じにする必要は全くないのではないかと思います。ほか

の地区からも来る可能性もあるし、みんなが親しみやすいような名前を付けたいなとい
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う気持ちがあります。ですから、僕もなのはなが良いかなと思います。

久保委員長

ありがとうございました。３通りですよね。そのまま江見幼稚園、あるいは江見なの

はな幼稚園、あるいはなのはな幼稚園。保育園の場合は同保育園と。

１番多いのは同一敷地なので、名前は江見保育園、幼稚園というのが、おそらく多数

決を採ると１番多いのではないかなと思いますけれども、いかがでしょうか。

意見が出てこないようですので、それでは、今、３通り出ましたけれども、この３通

りで１回決を取ってみて、多数決というか、どのくらいの割合か一度聴いてみてもよろ

しいでしょうか。

山口（眞）委員

よろしいですか。先ほど、教育長の話があったように、票数があまりにも差があるわ

けですよ。これを無視して、あれが良い、これが良いとやるのは、無いのではないです

か。住民を馬鹿にしていますよ。そういうことをやりだすと、このアンケートをとった

こと自体が意味が無くなります。やはり皆さん真剣に考えて投票してくれているわけで

す。それを無視するということは、私にはできないです。

だからこのシンプルに江見というものが良いのではないでしょうか。江見を平仮名に

するか漢字にするか、それは分かりません。どちらにするかは皆さんに聞いてもらって

ください。

でも、これだけ関心のある人たちみんなが、江見が良いのだと応募してきたものを、

この３地区の委員の皆さんが、この住民たちの意見を無視するということになるのは、

私にはできないと思いますので、江見が良いと思います。

だから、決を採っても構いませんけれども、その辺を皆さん頭に入れながら手を挙げ

てもらいたいと思います。以上です。

久保委員長

今貴重なご意見をいただきました。やはり 65 票という数が江見ということで応募さ

れていますので、この数字も当然公表されていきますので、やはり江見が良いであろう

という意見がありました。それについて、いかがでしょうか。

先ほど意見をいただいた範囲でも、やはり江見が良いだろうという意見が１番多かっ

たと思います。

それで、江見幼稚園、江見保育園、通称、江見こども園という言い方になると思いま

すが、そういうことでよろしいでしょうか。

それから、あとは漢字を使うか平仮名を使うかということで、９名の方が平仮名でえ

みという応募結果になっていますが、どうでしょうか。

野田教育長

平仮名については、少々よろしいですか。

正式な名称は漢字で江見にしても、子どもたちが読めるように平仮名にする部分と言

うのはあると思うのです。設置条例の中で正式名称が漢字であっても、運用する中で平

仮名にする部分はあると思うのです。

ですから、最初から平仮名にしなくても、園の中で子どもにも読めるようなやり方を

することはありますよね。

久保委員長



- 20 -

それでは、漢字、平仮名というのは、それぞれいろいろ使えるということなので、江

見という言葉を使うということでいきたいと思います。幼稚園、保育園については江見

ということでよろしいでしょうか。

山口（裕）委員

小学校の場合と同様に、この場で決を採って決定した方が良いと思います。こういう

意見も良いけどこっちも良いかな、という意見も出ていたと思うので、どうせなら採決

して決めてしまった方が、はっきりすると思うのですけれども。

安西委員

人数が多いからということで、今お話がありましたけれども、今我々もせっかく意見

を言っているのに、やはり江見にすると言われているような感じで、何の為にここに来

ているのかという感じがします。

まだ意見を言っているので、こんなに一瞬で保育園も幼稚園も江見に決まってしまっ

て良いのかなと思うのです。

もう、小学校は江見で決まっているのですから、先ほど皆さんから話しがありました

ように、違う名前にしても良いのではないかという話がありましたので、もう少し考え

た方が良いと思います。

山口（眞）委員

それでは、あなたはどう考えて、どの名前にしようとしているのですか。

安西委員

例えば、江見なのはなだとか良いと思います。

山口（眞）委員

それならば、それを皆さんにお聴きすれば良いではないですか。私はこう思うけど、

皆さんはどうですかと、発言してくださいよ。これでは話が進みませんよ。自分のこと

だけを言っているだけでは会議が進まないではないですか。明日の朝になったって、結

論が出ないと思いますよ。

久保委員長

応募結果がこうであったということと、皆さんの意見は当然公表されるということを

踏まえて、今のところ、名称だけで言いますと、江見、もう１つが江見なのはな、もう

１つがなのはな、と今のところこの３通り出ていると思いますが、この案でこの場の決

を採りたいと思いますので、挙手をしていただいてよろしいでしょうか。

それでは、シンプルに江見が良い方は、手を挙げてください。

（７名の挙手あり）

はい、７名です。では、江見なのはなが良い方は、手をあげてください。。

（７名の挙手あり）

７名です。それでは、なのはなが良い方お願いします。

（１名の挙手あり）

はい、分かりました。では、江見か、江見なのはなか、ということになりました。ど

ちらかということになりますね。

先ほど、実際に幼稚園で働いている委員からは、江見なのはなだと少し長いのではな

いかという意見もありましたけれども、どうでしょうか。
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それでは候補を１つに決めていかなければいけないということがありますので、委員

長である私にも１票ありますので、次は私も挙手をするということで、シンプルに江見

とするのか、江見なのはなとするのかということで、再度お聴きしたいと思います。２

つに１つということです。

それではシンプルに江見が良い方、挙手をお願いします。

（９名の挙手あり）

それでは、江見なのはなが良いという方、挙手をお願いします。

（７名の挙手あり）

はい。それでは、９票と７票ということで、全会一致というわけにはいきませんが、

この委員会としては江見を候補にするということで、江見保育園、江見幼稚園、通称は

江見こども園という形になりました。

本委員会では、江見という名称を候補名に選定して、教育委員会に回答したいと思い

ます。小学校名と同じように市が６月議会に園名を諮って設置条例を改正し、決定して

いくという流れになります。

だいぶ時間が長くなりましたので、ここで１度休憩を取りたいと思います。35 分か

らでよろしいでしょうか。それでは休憩とします。

（休憩）

（再開）

久保委員長

それでは時間になりました。会議を再開したいと思います。

議題の（２）その他になります。事務局から説明があるようですので、お願いします。

長谷川学校教育課課長補佐

私から事業の進捗ということで、お配りしましたＡ３サイズの、統合施設配置計画図、

こちらをご覧いただきたいと思います。

まずは、グラウンドの形状等については、現在設計中でございまして、決まっていな

い部分がありますので、決まったものについて、図面に表記させていただいております。

１枚めくっていただきますと、統合小学校の各階平面図になります。この部分は、１

階になりまして、９月 20 日に行いました第４回会議で、設計について概ねご了解をい

ただいて、その後学校関係者と、詳細について詰めさせていただきました。その中で、

この図面がＡ３サイズで少し見にくいかと思いますけども、変更箇所について、説明を

させていただきたいと思います。

まず、この図面の右側、シャワー室、男子更衣室とございますが、ここの間仕切りの

位置が、９月 20日の時の図面と、形状が変更となっております。

また、１階部分の、昇降口のところに屋根が付いているのですが、通学バスの関係で、

ひさしを出してもらいたいと言うようなご意見がありましたので、そこの部分にひさし

を続けてもらったということです。

また、１階部分の、職員室の北側、２階との関係になるのですけれども、昇降口を入

ってきて、２階からの非常階段がこちらに配置されております。主に１階部分はこのよ

うな内容が変更となっております。

２階部分になりますと次のページをご覧ください。先ほど申し上げましたこの図面の

手前側、多目的スペースというのが図書室の脇にございますが、この多目的スペース、

図書室から避難用の階段が右側のところにございましたが、そちらの避難階段の幅員が

狭いということで、先ほど申し上げました北側、図面では上側ですが、そこのトイレと

の間のところに外階段を設けております。
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また、２階部分の、左側、真ん中になるのですけれども、特別支援２という表示がご

ざいますが、この上の、廊下の突き当たりの箇所。こちらに２階部分の配膳室を設けて

おります。

また、次の図面を見ていただきますと、同様に３階部分にも、配膳室を設けておりま

す。以上が９月 20 日の第４回会議後の変更箇所になりますが、その中で内装の仕上げ

についてもだいぶ決まって参りました。

１階部分に戻っていただきたいと思います。２枚目になります。

例えば、１階の１年教室、昇降口の左側になる訳ですけれども、こちらの内装の仕上

げとしましては、１年教室の左側、こちらは黒板になる訳ですが、この黒板が上下移動

式の黒板を新規に入れるようになっております。また、右側の黒板と反対側の背面にな

る訳ですが、背面黒板を新規とし、そこの両脇は掲示板を新しくする計画でございます。

また、児童用のロッカー、こちらについては表示には無いのですけれど、ロッカーは

新しい家具を入れる計画でございます。床部分につきましては、現在フローリングにな

っておりまして、それを磨きをかけて、塗り替えという形になります。

ベランダ側になりますが、アルミ建具につきましては、既存の建具を使用しますけれ

ども、中のガラスについてはすべて強化ガラスへ入れ替えをしたいと考えております。

また、既存の内装部分の塗装につきましても、すべて塗り替えを予定しております。

あと、照明につきましても照度の関係で、照度を保つような新たな器具の追加を計画

しております。

また、１階部分、２階、３階、すべてに共通することなのですけれども、トイレにつ

きましては全面改修で、トイレを和便器から洋便器へ替える改修も計画しております。

１階部分には、多目的トイレの設置を考えております。廊下、昇降口につきましては、

現在タイルカーペットになっているのですが、これを長尺のビニールシートへ全面張替

えという計画でございます。

あと、以前もご説明しましたけれど、建物が中学校仕様であるということで、小学校

仕様への改修、トイレもそうなのですが、階段部分、あるいはこの１階の理科室の半円

のような机の配置になっておりますが、こちらを小学生用のものに、机やすべての家具

は入れ替えの計画となっております。

２階の家庭科室につきましても同様でございます。また、屋上の防水、ベランダの防

水等につきましては、全面改修を行います。外壁につきましても、改修の計画でござい

ます。簡単ではございますが、以上が改修内容になります。

すべて細かく小さい字で、決まっている所につきましては表示させていただいており

ますが、現在も設計事務所と建築計画の打ち合わせ中でありますので、今後も多少の変

更はございますけれども、ご了承いただきたいと思います。

次に５枚目。幼保一元化の施設についてご説明いたします。

この図面の右上、渡り廊下を挟んで、右側が主に保育園のゾーンになります。その中

で変わりましたところが、このホールの上になるのですが、便所、沐浴室。ここの間仕

切りが変更となっております。

また、１歳、２歳児の間にございます倉庫、便所。こちらの配置が、入れ替えになっ

ています。当初は廊下側に便所がございましたが、倉庫の方を優先したいということで、

廊下側に倉庫を配置。その脇に便所という形になっております。

そのほか変わっているところが、調理室になります。こちらは、以前は保育園用の調

理室で、幼稚園の配膳室という形でお示ししたと思いますが、配膳室につきましては、

前室を利用して転用できるということで、配膳室の表示はございませんが、前室が幼稚

園の給食車が着いた所で、配膳台で受け入れできるスペースとなっています。

また、調理員のための休憩室、トイレを新たにこのような表示とさせていただいてお
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ります。

それと変わった所の、もう１点が、この交流広場です。ここの連絡用の廊下がござい

ますが、こちらは幼稚園から保育園、あるいは事務室が保育園側にあるということで、

その移動がスムーズにできるようにというような意見もございましたので、２ｍほど建

物間を近づけております。

現在このテラスと玄関との廊下の延長距離がこの図面の下に5.0ｍというような表示

がありますが、当初７ｍだったものを、５ｍとしております。その関係で建築面積が、

当初 1,007 ㎡という形になっておりましたが、表示のように約 1,000 ㎡に減少となって

おります。

以上が幼保一元化の施設の説明になりますが、こちらも現在設計中でございまして、

また、幼稚園、保育園の先生方と、詳細の図面を描きながら確認して、仕上げの方を進

めていきたいと思います。以上が簡単ではございますが、現在の小学校、幼稚園、保育

園の設計の状況でございます。

前田学校教育課長

続きまして、私の方からですけれども、地区別説明会についてご案内を申し上げます。

すでに１月 15 日付で市政協力員の皆様、学校を通じまして、ご案内をさせていただ

きましたけれども、江見３地区の小学校、幼稚園、保育園の統合に係る進捗状況の説明

会を来る２月 12日水曜日は江見小学校体育館、13 日木曜日は太海小学校の体育館、そ

して 14 日金曜日は曽呂小学校の体育館において、いずれも夜の７時から９時までを開

催予定としておりますので、ご案内いたします。よろしくお願いいたします。

唐鎌総務係長

委員長よろしいですか。本日はだいぶ時間がかかっておりますので、これ以上の議事

の追加をする訳ではないのですが、次回会議に向けて、資料を追加配付させていただき

たいと思いますが、よろしいでしょうか。

久保委員長

わかりました。配ってください。

山口（眞）委員

その前に少しよろしいですか。

前田課長が今話をした案内というのは、学校から保護者にも配るのですか。それとも、

この前来たように、要するに組長から回覧、あれだけで終わるのか。その辺を少し聞か

せていただきたかった。

前田学校教育課長

同じく１月 15 日付で江見３地区の小学校を通じまして、保護者の皆様には同じよう

に配布させていただいたところでございます。

山口（眞）委員

もう行っている訳ですね。分かりました。

（資料を配付）

久保委員長

それでは事務局から説明があります。よろしくお願いします。
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前田学校教育課長

ただ今、通学に関する資料として２点ほど配付させていただきました。１つは通学バ

ス資料と書いてあります地図の載ったもの。そしてもう１つは、11 月の会議におきま

して地区別に通学についての要望事項、あるいは質問等をいただいたものを回答という

ことではなく、事務局として現時点で調べたことという形で表にまとめさせていただい

ております。

時間が押しておりますので、次回の会議については、これらを使ってまた通学方法等

について説明させていただきたいと思います。

配付資料については以上でございますが、もう１点私の方から説明をさせていただき

ます。次回会議の予定でございますけれども、次回の会議は２月 20 日木曜日の午後７

時から、ふれあいセンターのこの場所で、開催させていただきたいと思いますが、よろ

しいでしょうか。

安西委員

市ＰＴＡ連絡協議会の会議が入っております。ここのＰＴＡ代表の３人は、だめです。

前田学校教育課長

日程が重なり申し訳ございません。調整をさせていただきたいと思います。

もし、現時点で分かっている予定等があれば、お伝え願いたいと思います。都合が悪

い日にち等があればお願いします。ありませんか。

それでは、また早めにこちらから開催通知を出させていただきます。よろしくお願い

いたします。

久保委員長

それでは、次回の開催日については、また後日、案内がいくということだそうですの

でよろしくお願いします。

では、本日予定しておりました議事の一切を終了いたしました。以上で本日の会議を

終了したいと思いますが、ご異議ございませんか。

（異議なし）

それでは、進行を事務局に戻します。

前田学校教育課長

長時間にわたり、ご審議いただきましてありがとうございます。

また、１点お願いがございます。江見３地区学校施設等統合整備検討委員会の委員の

任期でございますけれども、本年３月 31 日をもって任期満了となります。しかしなが

ら、今後まだまだ検討していかなくてはいけない議題等がたくさんあります。できれば

現在の委員の皆様に引き続きお願いしたいというふうに事務局では考えている処でご

ざいます。

継続していただけるかどうかを次回の会議の時に改めてお伺いさせていただきます

ので、よろしくお願いいたします。以上でございます。

唐鎌学校教育課総務係長

それでは本日は、長時間にわたり慎重なご審議をいただきましてありがとうございま

した。以上で本日の会議を終了いたします。
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本会議の内容を確認したので署名する。

平成 26年３月 28 日

会議録署名人 川上 一之


